



1 Определяне на зоната

Събитието може да обхване целия град или една конкретна зона. Ако е определена повече от една зона, пешеходните пътеки могат да ги свързват. Вземете предвид вида на района (жилищен, офис сгради, търговски площи); достъпност; паркинг и т.н. Осигурете ясна и достъпна информация за всички .

На 22 септември хиляди градове в Европа и извън нея затварят улиците си за МПС-та и ги отварят за хората. Не е изненада, че хората искат повече Дни без автомобили през цялата година!



2 Определете ден

Изборът на работен ден ще намали максимално нивата на емисии, шум и потребление на гориво и ще покаже на хората, че има алтернативи за ежедневните им пътувания. Един час преди или след нормалното работно време е най-добре! Уикенди без автомобили или веднъж месечно също е добра идея.



3 Бъдете ясни

Градовете трябва да използват всички налични канали за връзка. Ясната комуникация ще намали броя на жалби и нарушенията на правилата. Настоявайте за аргументи в полза на устойчива мобилност.



4 Привличане на местни организации

Колкото повече, толкова по-весело: групи велосипедисти, училища фирми, сдружения на жители, младежки организации и др. Обърнете специално внимание на собствениците на магазини и доставчици.



5 Спазване на правилата

От сутринта определената зона трябва да бъде затворена за движение на моторни превозни средства. Трябва да се контролира достъпа до зоната, свободна от автомобили. Необходимо е съдействие от страна на градския орган за контрол на движението, полицията и други местни компетентни органи.



6 Осигуряване на алтернативи на МПС-та



Общественият транспорт трябва да осигурява по-редовни пътувания, по-голяма достъпност за лица с намалена подвижност, специални тарифи или безплатни билети, комбинирани билети за паркинг и/или автобус или влак, както и билети с намаления в кината и плувните басейни и т.н. Велосипеди и тротинетки също са чудесна алтернатива. Включете местни групи за колоездене, доставчици на услуги за устойчива мобилност, насърчавайте безопасното използване на споделени мини мобилни средства, както и използването на карго велосипеди.

7 Помислете за спешни услуги



Исключения следва да се предоставят на линейки, хора с увреждания, спешните служби и неотложна ремонтна работа. Всички други заявления за освобождаване трябва да бъдат адресирани до отговорния отдел на Общината. Освобождаването трябва да бъде сведено до минимум.

8 Помислете за паркирането



Някои ще се нуждаят от място за паркиране, за да оставят автомобила си. Зоната за паркиране трябва да бъде свързана чрез обществен транспорт, споделени велосипеди/ скутери, ходене пеш и велоалеи и т.н. Може да се предвидят специални маршрутни превози. Улиците трябва да се почистят ден преди това.

9 Измерване и доказване на ползите



Събирайте данни за потреблението на гориво, емисии, въздействие върху здравето на хората (деца и възрастни), нива на шум, трафик, разходи и т.н., за да докажете положителния ефект от Дните без автомобили.

10 Представете си бъдеще без автомобили



Денят без автомобили е идеален повод да покажете на жителите как изглежда една улица или район без автомобили. Това е добра възможност да се тестват и в бъдеще да се прилагат постоянни мерки. Много градове вече са предприели тази стъпка!

ЕВРОПЕЙСКА
СЕДМИЦАНА
МОБИЛНОСТТА

Свържи се с нас!

info@mobilityweek.eu



#MobilityWeek

